

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.
Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes 25 pesetas.—E
vincias, trimestre, 5
idem.—Extranjero,
trimestre, 6 idem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LVIII.—Núm. 11.390

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Sábado 10 de Agosto de 1912

INFORMACION INTERESANTE

EL DOMINICO SOCIALISTA DISCURSO DEL PADRE GERARD

Invocación á la tolerancia

Pocos obreros de Bolueta acudieron á escuchar la anunciada conferencia que el padre Gerard pronunció en la Asociación de obreros católicos de dicha localidad.

Gracias que el Patronato de Bilbao dió bastante contingente, porque de lo contrario, no hubieran pasado de dos docenas las personas que escucharon la disertación.

También hubo algunas personas caracterizadas de los partidos de la izquierda.

Cerca de las ocho de la noche, una hora más tarde de la anunciada, apareció en el escenario de la Asociación el padre Gerard.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de la Asociación Francisco Muñoz, el cual, entre otras cosas muy interesantes, dijo que la divina Providencia había enviado al padre Gerard para que los allí presentes escuchasen su humilde palabra.

Señores—comenzó diciendo el conferenciante—mi posición en esta tribuna dará lugar á muchos comentarios.

Sé perfectamente lo que significa mi misión en todo orden de la vida, sobre todo en los intereses creados y del corazón. Como que cada uno mira desde el punto de vista de los intereses que acaricia dentro de su pecho.

Yo no puedo obligar á que nadie tenga mi manera de pensar y sentir.

Todos tenemos un cerebro y nos desenvolvemos distintamente. El hombre, en lo moral, es una figura maravillosa, es y será una cadena que se liga desde el nacimiento hasta el sepulcro; pero en el desenvolvimiento de la vida, cada uno es dueño de sus actos. Así, pues, yo no quiero imponeros mi criterio: me basta saber que sois hombres.

Pero puesto que yo respeto vuestro criterio, aspiro también á que conmigo hagais lo mismo.

Mis manifestaciones os chocarán; pero no veais en ellas nada de petulancia. Vengo únicamente á deciros mi manera de pensar.

La esclavitud

He estudiado dentro y fuera del cristianismo hasta las doctrinas de las más radicales escuelas; he estudiado la humanidad tal cual ve y siente, y despues de comparar mis estudios, he visto que el mundo ha sido una esclavitud horrorosa.

Para ello no tengo más que abrir la Historia de hace veinte siglos.

El mundo cayó ante un poder colosal, ante el pueblo romano que, despues de luchas horribles y dominar á Cartago y Anibal, venciendo á los asiros y apoderándose de Egipto, atravesando los bosques de las Galias y sujetando á los ingleses, que eran dueños de Europa, demostró ser un pueblo poderoso y colosal. Pero compuesto de déspotas.

Entonces se vendian los hombres como cosas. Los ricos compraban las figuras más bonitas para hacerlas servir á sus placeres. Aquellos hombres, que necesitaban guardianes, marchaban á comprarlos á la Galicia y Germania. Así estaban constituidos aquellos hombres que dominaban el mundo.

No tenéis más que leer á Platón y á Aristóteles y veréis que despues de tantos siglos, aún nos agobian sus doctrinas políticas que consideraban necesaria la esclavitud.

La rebelión

Por aquel entonces apareció de la Palestina un hombre que decían era hijo de

de un carpintero. Aquel hombre predicaba sus doctrinas de pueblo en pueblo y de su boca partian exclamaciones como ésta:

—¡Ay de vosotros los ricos, porque habéis recibido vuestro fruto en la tierra.

—¡Benedicid á los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos serán hartos!

Así fueron sus primeras predicaciones y poco despues los obreros se levantaron ante los patronos diciendo:

—¡No podemos obedeceros!

Yo quisiera que os imaginéis lo que entonces debió suceder en la sociedad romana, al negarse á obedecer un esclavo á su señor.

La huelga

Por eso os digo yo ahora que cuando vuestros intereses sean atropellados contesteis en la misma forma, declarándoos en huelga.

Estas doctrinas han sido el patrimonio de la sociedad.

Tenemos muchas culpas que expiar; pero no individualmente, sino en colectividad.

La humanidad es como un tren compuesto del mayor número de unidades, arrastrado por una máquina poderosísima, que camina dando tumbos fuera de los raíles, aproximándose por momentos al abismo.

Y ese mal rumbo continúa merced al actual estado de nuestra organización. La ley base de la civilización, la constituyete la fuerza; pero si hoy no se manda en nombre de Dios, no se puede mandar.

Comprendo que los hombres manden á los animales, pero no que un hombre mande á otro.

¿Qué diferencia existe para que un hombre pueda mandar á los demás?

Me diréis que la autoridad representa á la voluntad del pueblo y que debo á ello someterme. A eso contestaré que me obligáis á la fuerza con la fuerza.

¿Y qué hacéis vosotros más que resistir y defenderos declarándoos en huelga?

La bandera cristiana

Estas verdades, que son armas de lucha, nos las han arrebatado nuestros enemigos. Nos hemos dejado quitar la bandera de la verdad y de la justicia.

Si nuestra religión es la de los desgraciados y desheredados, ¿quién con más derecho que nosotros va á poder vindicar la justicia en favor del pobre?

Tarde empezamos á comprenderlo, pero menos mal que ya nos damos cuenta de ello. Hoy que os disponéis á recuperar nuestra bandera, tenéis que sufrir la desconsideración de aquellos que debían estaros más agradecidos.

Solidaridad obrera

Los obreros se han aprestado á pedir lo que es suyo, porque de lo contrario los patronos nunca sacarían del arca ni un maravedí para sus trabajadores.

Y hoy que presenciamos esta hecatombe, en la que han quedado sin pan ni trabajo varios obreros por culpa de otros compañeros, ¿dejaréis que esos luchadores se mueran de hambre?

No, no es posible. Vuestros corazones son bondadosos y acudiréis en alivio de los que huelgan.

Los patronos

Si yo pudiera ver á los patronos les diría muchísimas cosas, porque el patrono que se porta bien no puede temer de mí, de un hombre fraile. En cambio aquel que obra mal, me temerá á mí más que á ninguna otra persona, por radical que sea.

¿Creéis vosotros que puede asustarse alguien porque un fraile se ponga al frente de los obreros?

¡Sí! El susto lo recibirá la clase rica, la patronal porque verán que á su fuerza se opone otra fuerza, la constituida por una masa agrupada ante el solo jefe.

¿Y si á esta fuerza se logra unir la in-

teligencia, entonces el temor se convertirá en miedo.

Dirección de la lucha

Pero, desgraciadamente, ocurre lo que en la llamada fiesta nacional, donde la fuerza, poderosa, terrible, sale por el toril dispuesta á herir y á matar á cuanto á su paso se interponga; pero luego viene la inteligencia dentro de un hombre que, con un capotillo de color rojo, le da una vuelta por la izquierda, otra por la derecha y logra matar á lo que representa la fuerza.

Vosotros sois como el noble bruto, que sale lleno de coraje. El pueblo es noble y bravo; cuando acomete lo hace con nobleza, con todo su corazón; pero si no tiene guía que represente á la inteligencia perecerá en la lucha. Así, vosotros, perdéis el pleito por no saberlo defender.

Lo mismo ocurre con los obreros y los capitalistas. Estos cuentan con la inteligencia y con un par de pases que os den, os apuntillan cuando quieren.

Por eso los trabajadores caen ante los fusiles, en la calles ó al pie de las barricadas.

Resistencia pasiva

Las masas, al iniciar un movimiento, no deben ni pueden acudir á las barricadas ni al redonde; su misión debe reducirse á luchar tranquilos, diciendo:

—¡No podemos obedeceros!

Entonces, cuando llegemos á ese ideal, comenzarán á notarse los primeros síntomas del desenvolvimiento de las naciones.

Un fraile no puede albergar en su pecho la lucha entre el capital y el trabajo, porque estos dos factores son necesarios para la vida.

La armonía

El capital para el trabajo es lo mismo que los músculos para el cuerpo humano. Por eso debemos armonizar los intereses de una y otra parte, y para ello no hay que hacer más que justicia estricta. No justicia de abogado, sino de sentido común, porque no siempre el capital puede dar lo que se le pida.

adelante siempre

Vosotros es menester que no os desalentéis. No siempre porque se pierda la primera escaramuza se pierde la batalla final.

Yo quiero hacer constar, y creo que vosotros seréis de la misma opinión, que es preferible no trabajar antes de ganar el jornal haciendo traición á los compañeros.

Tener presente que las doctrinas del Evangelio no tienen ni una sola palabra de amparo para los ricos.

No deserteis, pues, de esas doctrinas, que son las mismas de hace veinte siglos.

Si así lo hacéis, habréis conseguido alguna felicidad en esta vida, al mismo tiempo de tener la conciencia honrada de haber sido hombres libres, no abdicando.

El conferenciante fué aplaudido en repetidas ocasiones y al final de su discurso.

Como se ve, el padre Gerard dice cosas que, no ya en otros tiempos, sino en los presentes, han dado en la cárcel con propagandistas y escritores liberales.

Conceptuamos, desde luego, muy plausible la empresa que se propone realizar el fraile dominico; pero creemos que ha de serle imposible conseguirlo, porque la Iglesia católica, romana, no entrará ni puede entrar en esas teorías, pues si abandonara aquella á la pintocracia perdería toda su fuerza, la que ya no ha de encontrar en los elementos desheredados y proletarios.

—Empiéense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

8 de Agosto

El renacimiento de las verbenas tiene sus inconvenientes. Volvemos á lo antiguo, á las costumbres primitivas, al pasado, que, contra lo dicho por Jorge Manrique, siempre fué peor. Para animar ó reanimar á Madrid deberíamos inventar otros recreos más en armonía con la cultura imperante... en ciertas naciones europeas.

El recinto de la ciudad ó villa en que vivimos no es muy á propósito para festejos donde se interesan grandes muchedumbres. Las calles son estrechas, el aire se vicia, respiramos mal, nos «arrempujamos». No puede haber comodidad ni higiene, ni siquiera cortésia.

Luego, todo se reduce á vicio. Una verberna sin vino es de lo más soso que puede verse y no beberse.

Además se fomentan las clases chulas. Ya hubo otro renacimiento verbenil en los tiempos de Sagasta, y tuvimos que matarlo por excesivo y anacrónico. Sagasta se murió él solo; referíamle á las verbenas.

Venir en días de D. José Canalejas y Méndez, con «ruadas»—¡vaya un término castizo para un festejo clásico!—, en donde salen á relucir las majas, los chisperos, las calesas, todo el Madrid de don Ramón de la Cruz y D. Francisco de Goya, es faltar á la civilización, ó como quien dice al progreso humano, porque no en balde han corrido los lustros é hicimos la revolución de Septiembre.

Y sin «ruadas», con sólo verbenas sencillas, se producen fenómenos que desdichan de la majestad de la urbe, como todo el mundo verá, si se aplica á la sección de sucesos truculentos que á manera de epílogo publica diariamente la prensa, fiel espejo de la sociedad en general.

Hoy mismo me entero de muchos casos particulares, aunque públicos y notorios, ocurridos en Madrid, para baldón eterno de la tierra mía. La verberna de San Cayetano, á pesar de la música y de los cohetes, nos incapacita para civilizar el Rif, que por cierto está como una balsa de aceite á la fecha—los disturbios de Mazagán y el incipiente conflicto anejo á esos disturbios caen por la parte de afuera—. Sucesos vergonzosos, incubados en el alcohol, graciosísimos, como dice un colega; bochornosísimos; rectifico yo, y me los callo por no extender la mala fama de mi patria chica. Cosas de borrachos y de chulos, que derraman sangre más ó menos inocente. ¿Esto es para reír? ¿Es gracioso? ¿Quisiera ver vuelta la oración por pasiva! Bien reiría quien riese el último!

No, amados oyentes míos; así no vamos por la senda del progreso, ni ese es el camino; así vamos á nuestra perdición, como madrileños en cuerpo y alma.

Elevemos nuestros corazones á mayores alturas, vivamos la vida de la civilización, sin boro ni otras sofisticaciones; fundemos escuelas, saneemos el suelo y el subsuelo, edifiquemos casas baratas y salubres, abaratemos la carne, limpiemos nuestro espíritu de toda máculo ancestral, y echemos al olvido aquellos tiempos de D. Ramón de la Cruz, Goya y hasta los de Mesonero Romanos—padre—, muy bonitos en sainetes y pinturas y libros pintorescos; pero muy zafios y cerriles en la realidad pasada.

Hoy somos cultos y debemos aspirar á ser más cultos si es posible.

Yo siento que no me haya «caído» el automóvil del *Heraldo*, para salir de mi tierra en un vuelo y volver saturado de civilización europea y de planes sustitutos de las verbenas clásicas.

ARGOS.

LA FERIA DE AGOSTO

Local y Regional

Barato de trenes

Independientemente de la combinación que publicamos para los días 15 y 16 de Agosto, en que tendrán lugar las corridas de toros, se efectuará el siguiente servicio extraordinario con excepcional rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase, desde las estaciones siguientes:

	2.ª	3.ª
Cabeza del Buey	12 75	8 50
Almorchón	12 00	8 00
Castuera	10 50	7 00
Campanario	9 75	6 50
Magacela	9 25	6 25
Villanueva de la Serena ..	8 75	6 00
Don Benito	8 25	5 75
Medellín	7 75	5 50
Valdetorres	7 50	5 25
Guareña	7 25	5 00
Villagonzalo	7 00	4 75
La Zarza (apeader.)	6 75	4 50
Don Alvaro	6 25	4 25
Mérida	5 75	3 80
Ajucén	5 20	3 45
Garrovilla	4 50	3 00
Montijo	3 50	2 30
Talavera la Real	1 75	1 15
Cáceres	7 50	5 00
Aldea del Cano	7 50	5 00
Carmonita	6 75	4 50
Calamonte	6 50	4 25
Tor emeja	6 50	4 25
Almendrales	6 75	4 50
Villafranca de los Barros ..	7 00	4 75
Los Santos	8 25	5 50
Zafra	9 00	6 00
Usagre y Bienvenida	9 75	6 50
Villagarcía	10 25	6 75
Llerena	10 50	7 00
Fuente del Arco	11 50	7 50

Los billetes del servicio extraordinario se expendrán para la ida los días 15 y 16 de Agosto, y servirán para el REGRESO el mismo día de la llegada ó á más tardar el siguiente, utilizándose para el viaje de ida y vuelta los trenes que se citan á continuación.

Los viajeros de las estaciones desde Cabeza del Buey á Talavera la Real, ambas inclusive, por los trenes ordinarios, exceptos los correos, y por los especiales que circulan entre Mérida á Badajoz.

Los viajeros de las líneas de Cáceres y Mérida por los trenes ordinarios y los especiales que circularán entre Mérida y Badajoz.

Con motivo de las corridas de toros que se celebrarán en Almendrales los días 15 y 16 del corriente, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, ha establecido los siguientes billetes de ida y vuelta á Almendrales en 2.ª y 3.ª clase á precios reducidos.

	2.ª	3.ª
Villafranca de los Barros ..	1 70	1 30
Los Santos	3 15	2 35
Zafra	3 95	3 00

Condiciones las establecidas en estos casos.

El elogio de la mantilla

Prendida en la cabeza de una española que sea madrileña neta y castiza, las pinturas de Goya nos divinizan mostrando los encantos de una manola.

En la Semana Santa nos maravilla recorriendo triunfante las estaciones, y su belleza augusta riente brilla con un rito divino en tradiciones.

¡Oh mantilla española, mantilla breve que nos hablas de majas y de chisperos con tus orlas caladas de blanca nieve!

Es emblema digno, tradicional de los tiempos de damas y caleseros que á cada paso hacían un madrigal.

ELADIO CEPILLO PRIETO.

Llerena 28 Julio 1912.

EN LOS HORNOS

de cal para construcción, sitos junto al fuerte de San Cristóbal, el fabricante José Rollin, pone á disposición del público referido material, de primera clase, al precio de 16,50 pesetas metro cúbico.

En el Ayuntamiento

A las once de la mañana celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del Alcalde D. José Gala-ché, y con asistencia de los Sres. Cánovas, Tamayo, Alba, Izquierdo, Cortés y López Lago.

El sitio destinado al público se ve totalmente ocupado por curiosos.

Leída el acta, el Sr. Tamayo pide se haga constar en ella su voto en contra por el acuerdo tomado en la anterior sesión de conceder una gratificación de 50 pesetas á cada uno de los funcionarios de Secretaría.

Explica el criterio que en este asunto sostuvo la Comisión de Hacienda, y dice que al proponer que se cita á cada uno de dichos empleados 10 pesetas, era porque entendía que no existían tales trabajos extraordinarios y atendiendo también al estado tan precario por que atraviesa la Corporación.

Se aprueba el acta. También son aprobados el extracto de los acuerdos tomados en el mes anterior, el estado de ingresos y pagos en el mismo mes y la distribución de fondos para el presente.

Pasó á la Comisión de Ornato una instancia de varios dueños de aguaduchos de San Francisco, pidiendo que no se consientan en otros tres aguaduchos adiciones gramofónicas.

Se acuerda sea baja en la matrícula de carruajes de lujo D. Dionisio Salvadiós.

Se acuerda pagar, con cargo al capítulo de Imprevistos, una cuenta de D. Demetrio Medina.

Se autoriza al Alcalde para que proceda al nombramiento de los auxiliares de barrenderos.

Se dá cuenta de haber quedado desierta la subasta, que se celebró el día 4, para el suministro de alumbrado público, acordándose pagar, del capítulo correspondiente, los gastos originados con tal motivo, que ascienden á 242'50 pesetas.

Se aprueban varios expedientes de lactancia y de inclusión en el padrón de vecinos pobres.

El Ayuntamiento queda enterado de una circular del Gobierno civil conminando á la Corporación con una multa si para el día 15 de Septiembre próximo no están formalizados los presupuestos para el próximo año de 1913.

A continuación se dá lectura de un oficio de la Administración de Propiedades comunicando haber sido desestimado el recurso entablado por el Ayuntamiento para ante el Delegado de Hacienda contra el acuerdo de referida Administración, que absolvió á la persona que aparecía como defraudadora del impuesto sobre la sal, por haber prescrito la acción.

A propuesta del Sr. Cortés, se acuerda entablar recurso de alzada contra esa resolución para ante el Tribunal administrativo de Hacienda.

Seguidamente se dió lectura á un oficio del Gobernador civil, dando traslado de la Real orden del Ministerio de la Gobernación relativa á las elecciones municipales celebradas últimamente en esta capital, y que ya conocen los lectores de LA REGIÓN.

Terminada la lectura del famoso documento, el alcalde pregunta que si el Ayuntamiento queda enterado, oyéndose la voz de un edil que dice «SI», pasándose sin más incidente á otro asunto.

Pasa á la Comisión de Hacienda una instancia de Felipe Cordero, solicitando un socorro para ir á los baños de Alanje.

Apruébanse á continuación los siguientes informes de la Comisión de Ornato.

Concediendo permisos de obras á don Dionisio Martínez, D. Gabriel Marin y don José Fernández Ojalvo.

Concediendo autorización á D. Ernesto Fernández Figuerca, dueño del establecimiento «La Peña», para instalar hasta diez veladores en la vía pública.

Concediendo igualmente autorización á D. Antonio García, para instalar 6 veladores en la plazuela de la Soledad.

Se dá cuenta del programa de festejos para la próxima feria, que queda reducido á las corridas de toros, á los consabidos conciertos musicales y á los indispensables fuegos artificiales.

Terminado el despacho ordinario el señor Tamayo hace uso de la palabra. Anuncia que ya ha dado comienzo la Comisión de Hacienda á sus trabajos para

la corrección de los presupuestos para el año próximo. Hace notar la progresión descendente que se viene observando desde hace cuatro años en la recaudación del impuesto de cédulas personales. Dice que hay que remediar el mal, y propone que á todos los individuos que soliciten algo del Ayuntamiento se les exija aquel documento.

El alcalde dijo que ya había dado órdenes en tal sentido.

Y después de pasar á la Comisión de Hacienda dos cuentas por servicios que fueron ordenados por la Alcaldía, el presidente levanta la sesión.

¡A la calle!

Al fin dispuso nuestro inteligente y elocuentísimo Alcalde que se diera cuenta al Ayuntamiento de la disposición del señor Barroso acerca de las elecciones municipales.

Y en la sesión de ayer se leyó la citada disposición, escrita, por cierto, de la manera que sólo la preclara inteligencia de Hoyuelos es capaz de encontrarle fácil y rápida explicación.

Lo que si han interpretado todos bien, es que Barroso dá un soberbio puntapié á los tres resucitados, que no se arredraron en ir á sentarse en el Ayuntamiento.

De allí los ha echado á la calle el ministro.

Por de un día han sido los pujos concejiles de los tres resucitados, que hoy ya son los sepultados.

La postulación

Algunos de nuestros colegas locales han indicado que la postulación para reunir fondos en favor de la Asociación pacense de la Caridad, se llevaría á cabo en los días 12, 13 y 14; que en esos días tocaran las bandas de música en el paseo de San Francisco, y que á fin de recaudar mayor cantidad, pudiera cobrarse, si lo autoriza el Alcalde, por el arbitrio sobre las sillas de dicho paseo 25 céntimos.

Nosotros opinamos que ni el Alcalde, ni aun el Ayuntamiento, pueden subir en aquellos días el arbitrio sobre las sillas.

La Junta municipal, al discutir el presupuesto para el corriente año, fijó el de 5 céntimos, que se elevará á 10 solamente en los días de feria; de modo, que legalmente no es posible exigir en los días 12, 13 y 14 más que 5 céntimos, que ingresarán en las arcas comunales, sin perjuicio de que el Ayuntamiento haga después, si quiere, un donativo á la Asociación de lo que se recaude en aquellos tres días, por el mencionado arbitrio. Pero téngase en cuenta que dicha Corporación ha acordado ya dar 50 pesetas mensuales á la Asociación pacense, para que pueda llevar los fines con que ha sido creada.

Medida de precaución

Para evitar pulmonías y otros males, nos permitimos recomendar á nuestros lectores, cuando vayan á sacar la cédula, se abrochen la americana al atravesar el despacho que antecede á la recaudación de arbitrios.

Víctima de rápida enfermedad, falleció ayer, en la calle de Hernán Cortés, número 4, la agraciada joven Paula González García.

Esta fué el día 1.º á la estación del ferrocarril con motivo de la llegada de la comisión técnica que vino á comprobar el proyecto de la línea de Badajoz á Fregenal, y en aquel día gozaba, al parecer, de salud.

La muerte de dicha joven ha impresionado vivamente á las numerosas amigas que contaba y sumido en la mayor aflicción á las personas de su familia.

Dios quiera concederles la resignación necesaria para soportar el rudo golpe que acaban de sufrir.

Salón París

El trio Palacios es cada noche más aplaudido en todos los números que ejecuta.

La mayor de las señoritas Palacios es muy graciosa y tiene, como vulgarmente se dice, madera de artista. La más pequeña es casi una niña, pues sólo cuenta 15 años; pero también ha logrado conquistar, como su hermana y como el joven Sr. Palacios, las simpatías del público.

El trio Palacios tomará parte esta no-

che en la sección primera y en la segunda. Además habrá proyecciones luminosas por la señorita Polar y proyecciones cinematográficas.

Por hallarse indispuerto, según noticias, no cantará en dichas secciones, el Sr. Polar.

La empresa está haciendo gestiones para contratar á una artista bellísima y que canta muy bien.

Entre las de *varietés* figura en primera línea.

Si llega á venir á Badajoz, seguramente habrá llenos en el Salón París todas las noches que trabaje.

Teatro López de Ayala

Los dueños de este teatro han encontrado un rico filón en las proyecciones cinematográficas.

Todas las noches hay llenos colosales. Lo de disfrutar dos, tres ó cuatro horas de un espectáculo entretenido, atrae mucho á las clases modestas.

¡Hosanna!

En la sesión de ayer aprobó el Ayuntamiento el programa de festejos para la próxima feria.

¿A qué quedarían reducidos esos festejos si no hubiese corridas de toros?

En carta de Lisboa, escrita por un distinguido periodista portugués á un amigo suyo de esta ciudad, hablando de su próxima venida á Badajoz con motivo de la feria, dice lo siguiente:

«En el cartel anunciador de las fiestas y touradas de Badajoz fueron hoy colocados unos pasquines, encargando á todos los portugueses para que no vayan á presenciar las corridas, por motivo del mal procedimiento que la España tiene para la joven república portuguesa.

«Todavía yo y otros buenos amigos míos republicanos, iremos á Badajoz para ver á algunos de los monárquicos que de esta capital van á esa!»

Damos publicidad á estas noticias para que los comerciantes é industriales contrarresten los trabajos que se hacen en Lisboa con el fin de que los portugueses no vengán á esta capital en la próxima feria.

Servicio telegrafico

Madrid 10 (1.25)

La huelga de Málaga

La huelga de albañiles de Málaga continúa sin resolver.

La situación tiende á empeorar, por haber fracasado las gestiones realizadas para lograr un acuerdo entre patronos y obreros.

Tranquilidad

Las noticias recibidas de Mazagán acusan una completa tranquilidad.

Conferenciando en automóvil

Ayer marcharon á la finca del «Plantío» el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, quienes celebraron una conferencia con el ministro de Estado.

Después el Sr. Luque regresó á Madrid, dirigiéndose Canalejas á su finca «Otero».

El «Zappelin»

Berlin.—El aeroplano «Zappelin Haus» voló de Norte á Sur, probando ser el aeroplano más rápido del mundo.

El viaje de D. Alfonso

Telegrafían de París diciendo que con dirección á San Sebastián pasó por la capital de Francia el jefe del Estado español.

Huelga general

Comunican de Londres que la Asociación general de capitanes de la marina mercante, ha celebrado una reunión en la que se acordó que la huelga general comience en Londres en la próxima semana.

Este movimiento va dirigido contra las pequeñas compañías de navegación, á fin de que las mismas retribuyan á sus empleados con igual salario al que disfrutaban los de las grandes compañías.



GRACIA

Es el que ha ejercido el cargo de mecánico durante veinticuatro años en la compañía «Singer» de Badajoz, para la reparación de sus célebres y acreditadas máquinas de coser.

Niña, si alguna vez vas á casa de una modista, no se te olvide observar si la máquina anda lista, y si te agrada el pepunte y no dá ni una pasada y no se rompen los hilos y marca bien la puntada, no tengas que preguntar quien la ha compuesto: fue Gracia. Hoy ofrece sus servicios para toda clase de composturas, por muy difíciles que sean, garantizando las mismas.

Doctor Lobato 20.—BADAJOZ.

NOTA.—Hay aceite, correas, agujas de todos los números para máquinas antiguas y modernas de todos sistemas.

LA PEÑA

Café y Cervecería

Ernesto Fernández Figueroa

CALLE MORENO NIETO, NUM. 12 (antiguo local de Santa Catalina)

El nuevo dueño de este establecimiento ha introducido en el mismo grandes reformas, tanto en el local como en los artículos, pudiendo asegurarse que estos últimos son de las mejores marcas.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suarez.

Peñas, 49

SE SUBARRIENDAN

los pastos y yerbas de la dehesa de «Palomas», en la carretera de Portugal, lindando con la cañada de Sancha Brava, con abrevaderos en Guadiana, hasta fin de Enero de 1913 y desde Mayo de 1913 á fin de Enero de 1914. Dará razón, don Rubén Landa.—Donoso Cortés (antes Comedias), 4, principal.

DEHESAS

Se compran y se pagan bien; se dá dinero sobre ellas, sobre tierras en cantidad, y casas en esta capital, al 6 por 100 anual, otorgándose las escrituras aquí. Informará personalmente, de diez á una,

EL SEÑOR DE SOTO

Ramón Albarrán, 21, pral.—BADAJOZ

A TODOS los que padecen de granos ojos, de acné, de forúnculos, de absesos, de llagas supurantes; en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirer (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exíjase la verdadera marca de fábrica de Coirer (de París).

DEHESAS compro, vendo, arriendo é hipoteco, en las mejores condiciones siempre. **DINERO** sobre toda garantía sólida, sin 5 por 100 de comisión, sin derechos de entrada, sin honorarios por estudio de titulación, previa ni no previa, sin pago de reconocimiento de finca, sin amortizaciones parciales forzosas, sin cooperación, pero á interés médico verdad; y sin lios ni obscuridades.

Cayetano Pesini, Santa Lucia, 1, pral.—Badajoz

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña.»

No bebas Más,

ESTE VICIO NO ES MAS QUE NUESTRA RUINA.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

El Polo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO. 76, Wardour Street, Londres, 25

Depósitos: V. Domingo y Sanchis, San Juan, 31.—V. Casado Gallego, Plaza de San Andrés, 24, Badajoz.—B. Flores Mogollo, Real 5, Almodralejo.—C. Murillo de la Cueva, calle Nueva, 30, Calamonte.—E. Marín Martínez, Vasco-Núñez, 14, Jerez de los Caballeros.—V. Delgado, Navalvillar, C. Gómez González, Olivenza.

FERINOL

Remedio infalible contra la

TOS FERINA

y toses rebeldes de los carreros agudos y crónicos.

Curados todos los casos antes de los ocho días

Precio del frasco: 3 pesetas.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Droguerías. Al por mayor, en los centros de Específicos.

En Badajoz: Farmacia y droguería de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Continuación, 21

Variado surtido para felicitaciones. Caprichosas y elegantes colecciones.

Colecciones con vistas de Badajoz.

en La Minerva Extremeña

CONSTRUCCION-21-BADAJOZ



HERRERIA Y CERRAJERIA

ANTONIO GUTIERREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz (CASA FUNDADA EN 1854)

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales. Especialidad en colocación de norias sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parriles de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los solicita.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. CARRERAS ESPECIALES Y DE FACILIDAD

BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado immejorable. Honorarios módicos. Preparación completa para ingreso en las Academias militares Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Secretarios, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España. Pídanse circulares y reglamentos al director D. LUIS LARDAJ. Clases especiales para reposo durante el verano.

FÁBRICA DE PIZARRAS NEGRAS Y AZULES

DE

Viuda é hijos de Pedro Pérez Villar del Rey

Además de las tan conocidas pizarras finas de techumbre y baldosas de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc., á precios reducidísimos.

Pídanse Catálogos y se remitirán gratis

OLIVA BAZAR DE CALZADO

LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS

Precios económicos

ECHEGARAY, 31 (esquina á la Plazuela de la Soledad) BADAJOZ

¿QUIERE USTED SER DICHOSO

y no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones tormentosas, sin amor, sin alegría, sin felicidad? Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; libro que mando gratis de «SECRETOS MARAVILLOSOS».

Escriba á J. CATALA.—Casier, núm. 2, París (Francia).—Incluya sello de 25 céntimos para la contestación.—(Franquéese la carta con 25 céntimos.)

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

EL ODOL

Es el mejor dentrífico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

BALNEARIO DE ARCHENA

Recomendado sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y parafíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

Temporada extra-oficial de baños: de 1.º de Julio á 15 de Agosto.

Se hallan abiertos el Hotel de Las Termas (pabellón 1.º) y el de Levante (pabellón 3.º), los cuales reúnen condiciones muy especiales para la temporada de verano. En el primero se concede un descuento de 25 por 100 sobre las tarifas ordinarias de habitación y mesa, y 30 en abono de quince ó más días. Pueden adquirirse también billetes de ferrocarril de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase, con gran rebaja de precios, y varios plazos, desde diez á sesenta días.

Todos los servicios balneoterápicos continúan como en la temporada oficial. Los coches ómnibus del balneario se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes.

Aviso muy interesante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios para baños, y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro hoteles, Basilio Irureta, Balneario de Archena (Murcia-España).

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, número 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires.
Emilio Labesa, Tángier.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 58, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y Comp.ª, Santa Cruz de Tenerife.
La Extremeña, Manila.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALDEJO

Remediado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892 y reconocido por la Excelsísima Diputación

Bajo la dirección del doctor

Don Emilio Muñoz y Leza.

PASTILLAS

DEL

Dr. RICHARDS

Para el estómago

Dos después de cada comida,
Conservan la salud,
Prolongan la vida.

Pídase un frasco de muestra gratis á
Dr. Richards Dyspepsia Tablet Association
BOX 226 NEW YORK, U. A. S.

VINO DE PEPTONA

ORTEGA

para CONVALESCIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Indicado en las enfermedades de las vías digestivas, anemia, tisis, raquitismo, etc.

LOS ANÉMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas.
Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

Á base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas que necesiten tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale á 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3,50 ptas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Garantías.....	Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000'00
	Primas y reservas.....	62.994.846'10
	TOTAL.....	74.994.846'10

47 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 143.497.089'68 pesetas.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 143.497.089'68 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA

DON ESTANISLAO BERBEN, Arco-Aguero, número 21, Badajoz

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA:

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: D. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz; D. Migue González, con domicilio en Mérida; D. Santiago Ruiz, con domicilio en Don Benito; D. Benigno Carballó, con domicilio en Olivenza; D. Eduardo Laso, con domicilio en Villanueva de la Serena; D. Francisco Tobía, con domicilio en Villafranca de los Barros; D. Pedro Carretero Romano, con domicilio en Montijo; D. Francisco Pimienta, con domicilio en Almendralejo; D. Juan de Cuadra, con domicilio en Castuera.

LIBRO INTERESANTE PARA LOS PROPIETARIOS

«El Agravio del Catastro.»

Estudio crítico de la legislación del ramo, donde se demuestran los abusos cometidos en la evaluación de la riqueza por los funcionarios catastrales, y se explican los preceptos legales que dan base á tales abusos.

Se halla de venta en la librería de D. Vicente Rodríguez, Plaza de la Constitución, y en casa del autor D. Fernando Llera Eraso, en Granja de Torrehermosa, de esta provincia.